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Egy hónapra 150 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

Október hatodikén
minden magyar hazali gondolata 
a nemzeti vértanuk emlékénél idő­
zik. most annál is inkább, mert a 
tizenhármak Golgothájónak váro­
sát is siratnunk kell.

A világtörténelem legfelhábori- 
tóbb eseményei közé tartozik az 
október hatodiki vértanuk kivég­
zése. Nem csoda, ha a magyarnak 
ökölbe szorul a keze ez esemény 
emlékétől és nem csoda, ha na­
gyon sok magyar hazafi politikai 
állásfoglalását erre a napra emlé­
kezés szabta meg. Mert a tiszták­
nak, nemeseknek, önfeláldozók­
nak igazságtalan elpusztítása le­
küzd betel len fá jdalmat és keserű­
séget okoz még akkor is, ha merő­
ben idegenekről van szó. Hogyan 
lehessen a magunk nemzeti hősein 
eseti vérlázi tó igazságtalanság 
miatt érzett gyászt megmérni ?

I’edig. ha jól megfontoljuk, 
ISIíi október (S-ika nyilván tra­

gikus nap volt nemcsak a magyar 
nemeire, hanem a vértanuk elíté­
lőire és kivégzőire is.

Idképzelhetellcn, hogy legendás 
hősöknek csúfos halálra kárhoz­
tat a sn ne okozott volna mélységes 
fájdalmat azoknak is, akik a ha­
lait kimondták. Ilyen szörnvi't el­
határozásnak okozója nem lehe­
tett puszta kegyetlenség, hanem 
csak egv magasra értékeli esz­
ménynek kódolás.

Azok, akik a mi dicső vérta­
núink halálos Ítéletének kimondá­
sai és végrehajtását szükségesnek 
'attak, a hadsereg fegyelmének 
hoztak kíméletlenül sulvos áldo­
zatot, 1.lőttük csak az a szempont 
lebegett, hogy azok, akiket halálra 
ítélnek, a hadsereg lisztjei voltak 
és a hadsereghez váltak hűtle­
nekké. Xvomoruságos szüklátókft- 
1 i|seg voll tőlük, hogy a hűtlen­
ség mindennél nemesebb indító 
nfat, a hazaszeretetei, a nemzői­
hez való hűséget nem tudták meg­
lelni, a ni az alapgondolatot, a had 
sereg védelmét nem lehet kicsi- 
nyelni. Mi a magunk keserves 
példáján tapasztalhatjuk, miiven 
felülmúlhatatlan nagv érték n 
hadsereg erejének, fegyelmének 
biztosítása.

A magvar nemzet sorsának szo­
morúságát semmi sem mutat ja 
inhbaij, mint október batodika.

n"\ itt mutálunk a hadsereg fe-
elmeitek nagy kötelessége ellen - 

cibe kerülheted a nemzeti érzés 
szentségével.

A mull megértése iránvt szabó 
" b hogy legyen a jövőre.

Készül a koncentráció.
Rmlnpirt, nkl fi. A keresztény 

konrenji áeió vezérei itta este ttirg- 
Itrszélési tartottak, amelyen meg 
i,"iipijniiák a keresztény erők egy 
o'gesi lesének m t m k a progva mm ja t. 
' n>egbcszélésen Maller I„ Fried 

11,11 I oiiinbös riv és wntrr k 
vetlek részi
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A görögöknek ki kell üriteniök Kelet-Tráciát.
hivatalos jelentéseiben megállapít 
ják, hogy az előzetes konferencián

Konstantinápoly, október ő. 
(Havas.) A mudániai értekezlet 
napirend jén a következő kérdések 
vannak : A kiürített és a törökök­
nek visszaadott Trácia halárai­
nak megállapítása és a semleges 
zóna kérdése. A kiküldötteket tel­
jes hatalommal ruházták fel.

London, október 5. A mudániai 
értekezlet első napjáról a lapok a 
következőket jelentik : A mudá­
niai értekezlet, amelyen Kemall 
Izmid basa képviselte, egész na­
pon át tartott. Az értekezletet ma 
folytatják. A Londonba érkező hi 
rek szerint a tárgyalás első napján 
jelentékeny haladás történt és re­
mélik, hogy az értekezlet kielégítő 
eredménnyel végződik.

Mudánia, október 5. (Havas.) 
A görög küldöttség megérkezéséig 
a szövetségesek képviselői két elő­
zetes értekezletet tartottak. A má­
sodik értekezleten Izmid pasa is 
részt vett. Harrington tábornok és 
Izmid abban állapodtak meg, 
hogy a katonai értekezlet tanács 
kozásairól teljes titoktartásba búr 
kalóznak. Izmid pasa ragaszkodik 
annak szükségességéhez, hogy Trá 
cin török lakosságát a görögök túl 
kapásai ellen, amelyről számos 
okmány tanúskodik, megvédel­
mezzék. A szövetségesek megtet­
ték a kívánt Ígéreteket. Az értekez­
letet a görögök megérkezése után 
azonnal megkezdik.

A tárgyalások befejeződlek.
Paris, október ü. Még a francia 

fővárosban is ép ugv, mint Lon­
donban. erősen titkolóznak a mti- 
dániai értekezletről. Annyi mégis 
kétségtelennek látszik, liogv a tár­
gyalás már befejeződött. Kisebb 
változások lehetségesek ugyan, de 
a legtöbb kérdésre nézve az ed­
digi eszmecsere során már meg­
találták a végleges formulái.
Ide érkező hitek szerint az ango­
lok nyilvánvalóan nagy engedmé­
nyeket lellek és hajlandóknak 
nyilatkoztak arra, liogv a csapa­
tokat a tengerszorosok keleti part­
járól (iallipoliig visszavonják, ez­
zel szemben a törökök a semleges 
zóna teljes kiürítéséi koneedáljak. 
Konstantinápolyi illetőleg ugv 
hírlik, hogy azon az alapon jött 
létre a megállapodás, hogy a szö­
vetségesek a béke megkötéséig a 
török fővárosban maradnak, de a 
belső közigazgatás kemnlista liszt 
viselők kezébe menne ál. Tráezia 
megszállására vonatkozólag ugv 
határoztak, liogv a görögök 10 
napon belül visszavonják esapa­
láikul és Drinápolvt is átadják.
\ megállapodásokat ma aláírják.

Konstantinápoly, október .">. A 
t i uncia és az angol főhadiszállás

megállapodás jött létre, amely­
nek értelmében Izmid pasával 
jegyzőkönyvet fognak kidolgozni, 
aki a (témalista csapatoknak 
újabb parancsot ad arra, hogy az 
angol hadosztályokkal minden ta­
lálkozást kerüljenek ki. A naciona 
lista szövetségesek együttes jegy­
zékét elvben elfogadták.

London, október 5. Izmod pasa 
és a szövetséges tábornokok kö­
zött Konstantinápolyból érkező je­
lenlés szerint létrejött a megegye­
zés. Nincsen kizárva, hogy a meg­
állapodásokat még ma aláírják. 
Hivatalos értesítés még nem érke­
zett az ország fővárosába, de jól 
tájékoztatott körökben kétségte­
lennek tartják, liogv a megállapo­
dások a szövetségesek szeptember 
23-án küldött jegyzéke alapján 
jöttek létre. Mivel az athéni forra­
dalmi bizottság előreláthatóan el­
lenséges magatartást fog tanúsí­
tani a megállapodásokkal szem­
ben. Izmod pasa kifejezte azt az 
óhaját, hogy Görögországot szi­
gorú intézkedésekkel kényszerít­
sék Tráezia kiürítésének végrehaj 
tására. Vgylátszik. a törökök bele­
egyezlek Tráezia szövetségközi 
megszállásába az antant amaz igé 
vele ellenére, hogy a görögöket el­
lenkezés esetén az. antant a görög 
kikötők blokádjával fenyegetné 
meg. továbbá, hogy ilyen esetben 
a koma lista csapatok fegyveresen 
léphetnek fel a görög csapatok 
ellen.
Yenizelosz nem ellenzi Trácia ki­

ürítését.
London, október ">. Venizelosz a 

politikai körökkel folytatott tár­
gyalásai után módosította állás­
pontját. Most már nem ellenzi a 
szövetségeseknek azt a kívánságát, 
hogy a görög csapatokat vonják 
ki Kelet -Tráciából, de azt óhajtja, 
liogv a majdan megtartandó béke 
értekezlet döntéséig a hellén csa­
pat helyett szövetséges erők, nem 
pedig török csendőrök végezzék 
ott a rendőri igazgatást.

á pápa követe Kenudnál.
Hóm*, október ő. Gasparri hi - 

homok a pápa nevében táviratot 
intézeti Kemal pasához, amely­
ben köszönetét mondott a pasa 
megnyugtató válaszáért és kérte, 
hogy legye lehetővé, hogy a kérész 
lények megmaradjanak S zni imá­
ban. Egyben közölte, hogy a színir 
írni keresztények gondját a Szent- 
Szék megbízásából Vall ege érsek 
vette magára.

Róma, október V Monsignore 
Marniaggi. akii a pápa Kemal hoz 
különleges megbízatással kikül­
dőt!, Konstantinápolyba érkezeti.

A főpap a szentatya nevében 
arra kéri Kemalt, hogy kövessen 
cl mindent a keresztények bántal­
mazásának elkerülése érdekében.
Bulgária és Románia nem fogadja 

be a menekülőket.
Bukarest, október 5. (Orient 

Radio.) Bratianu miniszterelnök 
fogadta az örmények küldöttsé­
gét, amely az örmény menekültek 
ama kérelmét adta elő, hogy Ro­
mánia fogadná őket be.

Bratianu azt válaszolta, hogy a 
minisztertanács határozata szerint 
el kell utasítania a keletről jövő 
örményeknek a kérését, azért, — 
meri mindenféle nemzetiség me­
nekültjeinek ugyanezen kérését 
politikai és gazdasági okokból 
megtagadták.

A román kormány mégis arra 
határozta el magát, hogy megen­
gedi a menekülteknek, — akik 
más országokba utaznak, a Ro­
mánián való átvonulást.

Konstantinápoly, október 5. 
(Havas.) Görög és török menekü­
lőknek megtiltották, hogy bolgár 
területre lépjenek. Jelentékeny gö­
rög haderők Rodostó irányában 
nyomulnak előre és elveszik a föl­
deken levő terményeket.
180,000 ember menekült Szmir- 

náhól.
London, október 5. Konstanti­

nápolyi távirat szerint vasarnap 
az utolsó menekülteket is elszállí­
tották Szmimából. Különféle nem 
zetiségekhez tartozó elszállított 
menekültek száma elérte összesei' 
a 180 ezret.
Konstantin király Olaszországba 

érkezeit
London, október 5. Konstantin 

görög király tegnap éjjel család­
jával együtt Palermóban partra 
szállott.

Uj török hadsereg.
Berlin, október 5. Az angolai 

nemzetvédelmi miniszter egy uj 
80,000 főből álló török hadsereget 
szervezett, amelyeket azokkal a 
fegyverekkel látott el, amelyeket a 
görögöktől zsákmányoltak.

A görög király lemondási ok­
mánya.

Berlin, okt. 5. A Reuter-iroda 
azt jelenti, hogy Konstantin ki­
rály hivatalos lemondási okmá­
nyát, amely elkallódott, ismét 
megtalálták és még ma közhírré 
fogják lenni- (MTI.)
A konstantinápolyi kormány le­

mond.
Konstantinápoly, október 5. 

(Havas.) Tcffil basa nagyvezir ér­
tesítette az angorai kormányt, — 
hogy kész a nemzetgyűlés döntése 
alá vetni magát. A konstantiná­
polyi kormány az angorai vezető 
körök kívánságára valószínűleg 
lemond, inig az angorai kormány 
meghízottal, vagy főkormáiwzőt 
fog kiküldeni. Azt hiszik, hogy a
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szultán :i békeszerződés alairusa 
után fog a trónról lemondani. 
(MII.)

A békefeltételek.-
Szmirna, október 5. Elterjedt 

hitek szerint a szövetségesek és 
ízmed basa között létrejött egyez­
mény feltételei a kövctkzők :

1. A Dardanellák semleges zó­
nájának kölcsönös kiürítése, a sző 
vetségesek Konstantinápolyi a kon 
fereneia tartama alatt továbbra is 
megszállva tartják és beleegyez­
nek. hogy a konstantinápolyi és 
tsanaki kerületben nacionalista 
polgári kormányzót iktassanak be.

2. A görögök Tráciát a döntés 
után 9 napon belül kiürítik. 
Trávia közigazgatását azonnal át­
adják a nacionalistáknak.

3. A törököknek megengedik, 
hogy a tengerszorosokon átkelje­
nek és Kelet-Tráciát katonailag 
megszállják.

Amikor a görög delegátusok az 
egyezményről értesültek, kijelen­
tették, hogy a szükséges megha­
talmazással nem rendelkeznek és 
Athénből utasításokat kell kérniük 
I MTI.)

Mikor lesz a békekonferencia ?
London, oki. 5. A Manchester 

Guardian értesülése szerint az an­
gol kormánynak az a kívánsága, 
hogy a keleti békekonferencia 14 
napon belül Velenczében vagy 
semleges területen, valamilyen 
Konstantinápolvhoz közel fekvő 
városban összeüljön. (MTI.)

A városi tanács 
az egyetem megnyitásán.

Az egyetemi tanács és az egye­
tem rektora a városi tanácsot meg 
hívta a debreczeni Tisza István 
tudományegyetem megnyitási ün 
népére, amely e hó 9-én délelőtt 
lesz. L

Az ünnepség délelőtt istentisz- í 
lelettel kezdődik a Nagytemplom- j 
ban. Fél 11 órakor a kollégium , 
dísztermében folyik le az egye­
li mi tanács közgyűlése, a inelven 
Süss Béla dr. lelépő rektor meg­
tartja beszámolóját, Tliegze Gyula 
dr. pedig az uj rektor, székfog­
laló beszédét. Az ünnepi liesx >t 
bacsó Jenő dr. egyetemi tanár 
tartja.

A megnyitó ünnepség keretében 
■ íz egyetem, a testületek, az egy­
házkerület s a város üdvözölni 
lógja szenlpélerj Kun Béla dr. 
egyetemi tanárt, tanárságának 
huszonötödik évfordulója alkal­
mából.

A városi tanács a meghívás 
lolylán kimodta, hogy a megnyitó 
ünnepségen, mivel Csóka Sámuel 
polgármester-helyettesnek a mi­
niszter meghívására Budapestre 
kell utaznia, Vargha Elemér dr. 
lb. főjegyző vezetése alatt a tanács 
képviseletében Magoss György dr. 
főügyész, Vásárv István dr., Csű­
rös Ferenc dr., Vass Károly dr. 
tanácsnokok, Rostás István elöl­
járó, Kondor Kálmán főszámvevő 
jelennek meg.

A baza ára.
A kereslet tartózkodása miatt az 

nanyzat lanyha, a lorgalom von­
tatott. A tőzsdeidő vége felé az 
akkorra kialakult ilaesony árfo­
lyamokon a fővárosi malmok is 
vásároltak néhány kisebb telelt. 
Rozsban egyáltalán nem volt for­
galom. A lakai Hiánycikkek csen­
desek.

Jiivalalns ár: Ruzo 7,3 kg tiszavi 
deki 10, n() ,300, -gvéb 10700 

'A!'-s bszavidéki 10700-750 
tgvéb 10050 ,00, rozs 7100 500,
níxuiuan 68jÍ'5 700°- sörárpa 
/O00—400, zab nöOO , üc/e
.17000- 500, korpa 5150 -250.

A miniszterelnök nem tartja szüksé­
gesnek a nemzetgyűlés összehívását

Budapest, október 5. Az egysé- 
, ges-páriban szóba kerüli a Ház­

nak az ellenzék részéről szándékolt 
összehívása is. A miniszterelnök 
kijelentette, hogy sem a Ház, sem 
a bizottság összehívását nem 
tartja szükségesnek és időszerű­
nek, amennyiben a szabályszerű 
lépéseket provokálná az ellenzék 
és a Ház elnöksége az összehívás

A külpolitikai helyzet
Budapest, október 5. Ma dél­

után 5 órakor gróf Bethlen 1st án 
miniszterelnök elnöklete alatt mi­
nisztertanács volt, amelyen isme. 
tárgyalták a drágasa^ ügyet. ^ A 
minisztertanács foglalkozott* a KitI 
politikai helyzettel is, Bán ff; M. 
gróf külügyminiszter genfi ta­
pasztalataival cs a külügyminisz­
ter referátumával.

Budapest, október 5. A külpoli­
tikai helyzetet illetőleg ujabh icr- 
dulal nincsen. Bánfíy Miklós gróf 
küliigyminiszt a- a legrészleteseb­
ben tájékoztatta a miniszterelnö­
köt genfi utjának eredményéről és 
a tárgyalások minden fázisától. 
Ismeretes, bog; a külügyi bizott­
ságot nem hívhatják össze, mivel 
a külügyminiszter betegsége föl s - 
tán a bizottság ülésein nem jelen­
het meg. Beavat'.;:! helyett arról 
értesülünk, hogy Bánfíy Miklós 
gróf külíigyminiszer betegsége 
miatt egyelőre hivatalát sem lát­
hatja el ér. hosszabb szabadságra ' 
megy. Bánfíy szabadsága több 
hétre terjed.

Az Országos Tisza István 
nmiék-bizotíság ülése.
Budapest, któher 5. Az Orszá­

gos Tisza István emlék bizottság 
ma délután ülést tartott, amelyen 
Balogh Jenő társelnök, néhai 
Beöthy Zsolt volt elnökről való 
meleg megemlékezése után. beje­
lentette lemondását. Indítván vára 
az országos bizottság egyhangúlag 
Berzeviczv Albertéi választotta 
elnökké.

Berzeviczv Albert elfoglalva az 
elnöki székel, megilletődéssel inon 
dőlt köszönetét megválasz'ásáért. 
Indítványozza Balogh Jenéinek és 
Herexegh Ferencnek társelnökök ­
ké való meg választását és egy 21 
Ogii végrehajtó bizottság kiküldé­
sét. Az emlékbizottság! választá­
sokat az elnök javaslata érteimé­
ben ejtették meg.

Elhatározta a bizottság, hogy 
október 31-én Tisza István halá­
lának évfordulóján ismét emlék­
ünnepei v! rendez, amelven Berze- 
' iczy \ Ihn I cs Mikszáth Kálmán 
tartanak előadási. November 2-án 
V bizottság egv küldöttsége az 
idén is meg lógja koszoruzni 

1 isza István koporsóját a geszti 
sírboltban. A küldöttséget Szá ./ 
Károly fogja vezetni.

Hatóság által liszttel el­
látottak névjegyzéke köz­

szemlére tétetett.
A ni. kir. közélelmezési miniszter 

jir r. évi 2750(4—1922. száma rende­
ld e alapján a hatósági liszlellátás- 
ban résziiilri egyénekről összeáll i 
Inti ..Jegyzék" a város közélelinr 
/esi ügyosztályánál (Csapó u. Iá 
állandóan közszemlére van kitéve, 
melyei a hivatalos órák alatt d e 
3 II óráig bárki megtekinthet.

A jogtalanul felvett, vagy indo­
kolatlanul kilisgvolt.il, felvétele il­
letve kihagyás:, ellen bárki fel 
szólalhat.

A felszólalások Írásban ugyan- 
anná1 s hivatalnál adhatók he 

Debrecen HI22 október 5.
Ztlri. tanáciiok

elől nem térhetne ki. ezzel teljesen 
feleslegesen szaki Inná meg a kép­
viselők nyugalmát, mert magukra 
a felvetett kérdésekre vonatkozó 
tervek ép úgy. mint a legközelebbi 
(örvény javaslóink az előkészítés 
stádiumában vannak és nem al­
kalmasak arra, hogy a Ház plé­
numa foglalkozzék vele.
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A korona 022
Zürichi zárlak : Berlin 25. Holland 

20790, Newyork 535, London 23(3 
Paris 1087. Milano 2287, Prága 17*5 
Budapest 22, Zágráb IS7. Szolin 325 
Varsó li. Becs háromnegyei esz 
bak bélyegzett hétnyolca J

Oiviziiközpont hiva, aios árfolya­
mai . Napoleon 9100. aiigo, font 
II125 -425. írva 15 16, dollár 2500
—575, francia frank 190—95. márka 
120—40, lira 105—10. őszi rák koro ­
na 320—30. lei 1500--600. szokol 79 

-85, svájci frank 170—85. korona 
dinár 3200—360, lengyel márka 30 
31, hollandi forint 970—95. belga 
Dalik 180—85.

Brüsszel 180—85, Amsterdam 970 
-95, Bukarest 1500— 600 Kopen- 

hága 524—34, Knsztiánia ISO—40, 
London 11125—425, Berlin 120—40. 
Iialia 105- 10, Pár is 190 -95, Prága 
79—S3. Stockholm 663 78. Svájc 
170 -85. Becs 320—30. Szollá 15-16, 
Zágráb 800—10. Newvork 2500 575 
Varsó 30—31.
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iiiaiiiiy- u paramos Mm 
a magyar fciiliiginiiiszleim sajli- 

oszlálya szériái.
Hogy Informálják a város­

ról a külfvldifciket.
Megemlékeztünk arról, hogy 

Baclcman Ch. P. svéd újságíró 
es társa a napokban Debreezen- 
ben járván, az itt látottakról a 
legnagyobb csodálkozással és el­
ragadtatással nyilatkoztak s egy­
szersmind kijelentették, hogy a 
legnagyobb csalódás érte őket, 
mert a külügyminisztérium sajtó­
osztálya úgy informálta őket, 
hogy ilt Debreczenben egy nagv 
cigány-várost és paraszt-várost 
lógnak találni s ők ilyennek meg 
tekintésére is jöttek ide s e helyett 
egy minden kultúrintézménnyel 
rendelkező s ősi. nyugati nívón 
alléi nagy kultúrájú magvar városi 
találtak.

Szinte mentegetőztek azért a fel­
tevésért. amellyel i,le jöttek.

Csóka Sámuel polgármester­
be Ivet les es a tanács a lcgnagvobh 
felháborodással vették ezt tudo­
másul és a polgármester-holvettes 
azonnal részletes felterjesztést in­
tézett a külügyminisztériumhoz s 
ebben tiltakozott a varos ilyen le- 
fcslése ellen az idegenek előtt.

A külügyi sajtóosztálynak ez az 
eljárása valóban nagyon furcsa, s 
ha tendencia nincs ebben, akkor 
nagyon furcsa világot vet a kül­
ügyi hivatal sajtóosztályának hi 
jekozollsága Magyarországról és 
lőképen az iskolák városáról, nz 
egyetemi városról, az ősi kollé­
gium városáról, Dehreezenröl.

Hatósági lisztárusitás.
A Hadrőá debreceni csoportja 

«Ital alapított termelő és kereske­
delmi r.-i. Piac-Utca: 64. szám alatt 
levő dzlclét hatósági liszt eladása 
val megbizlam.

libben az üzlclbcn hatósági tisztel 
vásárolni óhajtó lisztkönyvvel biró 
egyének lisz.lkönyveiket Csapó-utca 
15. sz. a. levő liszt irodában átirat
halják.

Debrecen, 1922 október 5.
Zöld. tanácsnok

SZIMHAzj;!
A Csokonai-színház műsora :

Péntek : Klnémult harangok. D) béri 
Szombat ; Hollandi menyecske. 

(Tisztviselő-est.)
Vasárnap délután : Hollandi me­

nyecske.
Vasárnap este: Szerencsein ne.
Héttő : Szerenesetúnc. A) bérlet. 
Kedd : Sárga keztyü.
Szerda : Szerenesetáne. B) bérlet. 
Csütörtök: Cili bárónő. (7) béllel.

sárga kezlyii. Bakonyi Károly » 
VigszinházJ)an bemutatott drámája 
kendi tegnap szilire a Csokonái- 
szinházbati. Meséje egy férfi kőrút 
forog, akit a féltékenység gyilkossá 
tesz. Am kiderül, hogy nem a csa­
li i tó került végzetes pisztolya elé, 
s nem tudja megmenteni a boldog­
ságát. Nem egészen valószínűen fel 
épített, de nem is érdektelen e/, a 
történél. A megcsalt férjet Ruliinyi 
Tibor játszó markáns vonásukkal, 
helyenként azonban túlságosan 
passzív. Balassi, Mariska nagys/.c 
rii. Lelke az előadásnak. Sok lap 
sol. virágcsokrot kapott. Egy uj 
színész . Szarvas József, rokonsy.cn 
vés figyelmet keltett.

Halassy Mariska, llalassyné, 
László Gyula, Rubinvi, Bolkó, 
Markovi es nevei garantálják a 
ma esti ,,Elnémult harangok" rep 
i izének óriási sikerét. D) bérlet.

A hollandi menyecske holnap, 
szombaton, este bérletszünetben. 
Tisztviselő-est 1

A színház támogatása. Csűrös 
Ferenc dr. kulturtanácsnok teg­
nap beterjesztette a színházi bi­
zottság jegyzőkönyvét arról az 
üléséről, amelyen szükségesnek 
tart ja a fűtés és világítás elválla­
lásával a színház támogatását. 
Ennek során szóba került az is, 
hogy a kultuszminiszternek a la­
pokban megjelent nyilatkozata 
szerint esetleg el kell engedni a 
vigalmi adót. A tanács már most 
olyan értelemben nyilatkozott, 
hogy ez esetben a vigalmi adó 
összegéi beszámítják a Iütésben és 
világításban nyújtandó segélybe, 
amely a 150 öl fa és 1(5,000 kilo­
watt-óra villamos-áram árában 
mintegy I millió koronára rúg.

A vidéki h/iiitiirsulatOKiit m-gbi 
nz állam. Budapestről jelenük : A 
kormány a vidéki szintársuntok va 
ni,mennyi kérését teljesíti Kertész. 
K. Róbert miniszteri tanácsos, az. 
illeti kés ügyosztály vezetője a kor 
many akciójáról azl mondotta, 
hogy meg vagyunk róla győződve, 
hogy a tál.. min iszi er hunokat is ál 
fogja halni a vidéki színészetnek a 
kulim a szempontjából jelentős volta 
és hullni lös támogatással sietnek a 
jogos kívánságok kielégítésére.

\ igszinliázmozgú : Halai árnyé­
kul),-in. .lm- May nak, az lioigi és a 
Hindu síremlék rendezőjének leg 
újabb mesteriniive. Főszereplők .
. .va Mav és Petrovich.

►O •- »» :

KÖZGAZDASÁG

(»aziliikal továbbképző tanfolyam.
A debreceni mezőgazdasági kama­
ra december Hónapban oly tovább­
képző tühiölyamot rendez, amelyen 
a legfontosabb mezőgazdasági szak 
kérdésekről, a gazdasági tudomány 
és gyakorlat újabb vívmányairól 
rendszeres előadás sorozatban tájé­
koztatja a magukat továbbképezni 
kívánó gazdákat A tanfolyam min­
den részletében gyakorlatias lesz 
\ tanfolyamon részi vétel g.wlákr* 

díjtalan lesz, A kamara kivételesen 
engedélyt ad más foglalkozási ágak 
beli érdeklődőknek is a tanfolyam 
látogatására. A tanfolyamot rend 
szeresen végighallgatok erről bizo­
nyítván) l is fognak kapni. A tan 
folyammal kapcsolatban a tan ín 
lyamon résztvevők egyes nagyobb 
gazdaságokat melyek megtekintését 
állattenyésztésük télen is előnyőssé 
teszi, eg)hitesen megszemlélő ki­
rándulások! is Ielletnek
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Az aradi átkok

Felszólalás a zsidónépszámlálásról
A közigazgatási bizottság ülése.

,u aradi Golgotát a 
I n benőtte ...
He egy i m zó nemzet átka 
A limitál meg m m bocsátva,
I orrvu-torr', * várt hetven b«zi'* 
é;» a litino*|. összetörte.

Aí aradi Golgotánknak 
Ma sincs vege . .. 
sáléi» átkok ma is ízű Imáit 
bizonyára •rátalálnak 
Majd ti litinösök fejére !

TIKOS ANDOK.

Október ti. Ma 73 esztendeje an­
nak, hogy a magyar szabadság 
ügye elbukott. Megbuktatta a visa- 
s/avonás, huzalkodás bent és az, 
liogv az egész Europa rátámadt a 
magyarra, bár minden nemzet a 
legnagyobb rokonszenvvl küldte 
a szenvedő magyarnak. Elbukott 
a nemzet szent ügye, jobbjaink el 
hulllak ilaynau véres kezétől. — 
Azok, akik a haláltól megmene­
kültek, börtönben sínylődtek bősz 
szu, hosszú évekig. Az országot 
feldarabolta az osztrák. Magyar- 
ország eltűnt a térképről, annyi 
sem volt meg, mint ma. Tizenhét 
évig sínylődött a nemzet a keser­
űs rabságban. A politikai jogok­
tól megfosztott nemzetre óriási 
háborús adósság zúdult. Sok-sok 
magyar vagyon megsemmisült a 
politikai és gazdasági nyomás 
alatt, bezzeg láziak a ránk szaba­
dított bel- és külföldi nemzetisé­
gek, oláhok, szerbek, csehek, osz­
trákok stb. A nemzet tűrt békésen, 
hitt a nemzeti feltámadásban. — 
Hite valóra vált. Európa nagy át­
alakuláson, a győző Ausztria sok­
sok megpróbáltatáson ment ké­
résziül, inig megtöri és engedni 
voll kénytelen. Most, midőn ha­
zánk újra összetörtén fekszik 
Európa közepén, ha hiszünk és 
dolgozunk, Magyarország újra 
vissza fog állani. Európa újra 
vajúdik. A születendő uj állami 
alakulatban egy erős, integer Ma­
gyarországra szüksége van az 
európai egyensúlynak . . . Remél­
jük, hogy az emlékezés napján a 
szenvedő magyar nemzet és a ma­
gyar iskolák méltóképen ünnepük 
meg a nemzeti gyásznapot, mely­
ből a nemzeti megújhodás fakadt. 
Emlékezzünk régiekről .. .

Negyven éve szolgálja a nép­
id, látási. Dobó Sándor liajdubö­
szörményi református igazgató- 
lanitó, ez a régi és hü szolga, ki 
a mjmevelés rögös pályáján, kicsi 
fekete darab kenyérrel kezében 
nemcsak mint gyakorlati paeda- 
gogus, hanem mini tanügyi iró is 
áldásosán működik. Bátor szószó­
lója voll a tanítók ügyének min­
denkor. szóval és tollal védte ér­
dekeikel. Hálából a hajdúböször­
ményi tantestület, a tanítók orszá­
gos szövetsége, az alsószabolcs 
h.jjduvidéki református egyház- 
megyei tanítótestület október hó 
20-nii ünnepélyes keretek között 
ünnepli e kiváló tanférflut. Az ün­
neplés nagyszabásúnak igéi kezik.

I’hitusitott segélykérés. A Debre­
ceni Egyetemi Kör segélyt kér, a 
!<>K és pénzügyi bizottság ennek 
megadását nem javasolta A tanács 
most értesíti az Egyetemi Kört. 
hogy segélyt nem ad s ilyennek 
megadását nem is javasolja n köz­
gyűlés elölt, meri i mai nehéz hely­
zetbe« a lobbi társaskör is hasonló 
kéréssel jöhetne a városhoz.

X Debree/eni kálvinisták Tem- 
pbnnegyesiilete kitéréseket és há­
zassági megegyezéseket ellenőrző 
szakosztályának minden hó első 
péntekjén tartani szokott szakosz­
tályi ülése ina, azaz pénteken, d. 
o öl óvakot lesz a kollégium disz 
leimében, melyre minden érdek­
lődői szeretettel meghív a szak­
osztályi elnökség.

Debreezen város közigazgatási 
bizottsága tegnap délután Miskolcy 
Rajos főispán elnöklete alalt ülést 
tartott. Az ülést délután négy óra­
kor nyitotta meg a főispán. Néhány 
bizottsági lag nem tudva azt. hogy 
az ülés négy órakor kezdődik, már 
délután 3 órakor, a régebben szo­
kásban volt rendes időben, megje­
lent s egy órán át várakozott a ta­
nácsterem ben.

Az ülés megnyitása után a főis­
pán bejelentői tej hogy a kultusz- 
miniszter Szálló Béta kir. lantéi 
ügyelőt elhelyezte és helyébe Ya- 
sady Lajos kir. tanfelügyelőt ne­
vezte ki a tanfclügyeiöség vezető­
jéül. Üdvözli öl,

X’asady Lajos kir. tanfelügyelő 
hálás köszönetét mondott s Ígérte, 
hogy nemes intenció s a törvények 
előírása fogja vezetni. Működésé­
hez az elnök és a bizottság támoga­
tását kéri.

Ezután az előadók terjesztették 
be jelentéseiket szeptember havá­
ról. amelyeket a bizottság tudomá­
sul vett.

Ságliy Lajos rendőr főtanácsos je­
lentése kapcsán Márk Endre udvari 
tanácsos megnyugtatást és felvilá­
gosítást kér orról, hogy a hírlapok 
közleménye szerint valami népszám 
tálási munkálat folyik Debrecenben 
es pedig csak egy felekezel kereté­
ben. Kérdi, min alapszik ez a mun­
ka. mi annak a célja és oka s ki­
terjed-e az. más felekezetekre is. 
mert a mai nehéz időkben vigyázni 
kell. hogy a tecsillapodott felekezeti 
kérdést ne forgassuk megint 1: l az 
ország érdekében. A kérdésre nem 
akar hosszasabban kiterjeszkedni.

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos ki­
jelenti. hogy az összeírás állambiz 
lonsági szempontból szükséges a 
külföldi hóim.- ok ellenőrzésére 
mert a kerületi rendőrfőkapitány a 
kihágást ihletek ellenőrzésénél azt 
tapasztalta, hegy a külföldi honosok 
nem tesznek eleget jelentkezési kö­
telezettségüknek. Az összeírás min­
den külföldire kiterjed.

Márk Endre: Minden felőkezelve1'
Ságliy Lajos : Igen. minden kul- 

íóldire.
Fejei 

nem ke 
lói. bar
a magam személyéről 
keni ükapám ükapja 
volt. magyar honos, 
katona volt 18-ban s 
zám is Julii k. aki l 
gyök s a személyi

bereue dr. : Akkor kérdez 
valamit a főkapitány úr­

nőm szívesen teszem, inéit 
van szó Ne 

is magyar 
a nagyapám 

s még is, hoz- 
1 év óla i 1 i vu- 
n dalaimat kér
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Luther élete. A Miklós-ulcai 
evangélikus templomban Farkas 
Győző lelkész folyó hó 8-án va­
sárnap ti. u. 5 órakor és folyó hó 
22-én ti. u. 4 órakor ismerteti a 
nagy reformátor Eutlier Márton 
életét. Ezen előadásokra az összes 
érdeklődőket meghívja a lelkész! 
hivatal.

E j óraadók a Zeneiskolán. A 
városi tanács a zeneiskolai bizott­
ság előterjesztésére a városi Zene­
iskolánál Húsz Lajost az elméleti, 
Nagy Józsefet a cimbalom, Dötn- 
södv Ilonái az elméleti és zongora 
tanfolyamon óraadó tanárokul 
alkalmazta.

Adományok a szegényeknek. 
Kiss István, Eölvös-ulva 74. szám 
alatti lakos ölszáz koronát ado­
mányozón a szegények javára.

Joghallgatók figyelmébe ! Bvr- 
nolák Nándor dr.: Büntető .jog­
szabályok gyűjteménye I—II. ; 
Bacsó' Jenő dr. : A végrehajtási 
eljárási jog tankönyve és dr. Tóth 
Lajos: Magyar magánjog I—II. 
kötetei kaphatók a Méliusz könyv­
ikereskedésben.

lék. Mi elmen küldte a főkapitány 
hozzám az alkalmazottad, aki 

nek elődei száz és száz év óta ill 
laklak.

Sághy Lajos : Mint hitközségi el­
nökhöz. a névsorért, adatokért men 
lek. De ezt az. ügyvéd ur megta­
gadta. Nem jól informálták az ügy­
véd urat.

Fejér Ferenc dr. : A főkapitány 
ural nem jól informálták. Az iro­
dám alkalinnzollai jelenteiében jött 
be valami Pásti József, aki tanuk 
kai igazolhatom, névjegyzékkel a 
kezében, amelyben már benn vol­
tak a zsidók, az én személyi ada­
taimat kél te s én ezt tagadtam meg

Ságliy Lajos : Ilyen nevű detektív 
nincs is a rendőrségen.

Fejér Ferenc dr. : Ezt a bevet 
mondta, amikor követettem, hogy 
mondja meg. hogyan hívják

M iskoiezy Lajos főispán végül ki 
jelentette, hogy a főkapitány a ne­
vel fői irta s el jár a dologban.

A bizottság ezután folytatta ta­
nácskozásait.

Még tüdős Kálmán dr. főorvos 
terjesztene be jelentését, amely sze 
ríni a közegészségügyi vDzonyok 
1 oss/.abhódiak, a hasihagymnz és 
vórheny megbetegedések száma 
emelkedett. Sok voll a halálozás.

A teljes ülés ezzel végei ért s az 
a Ibi zoll ságok tartották meg ülései­
ket

Ghiczy Tihamér kerületi rendőr­
főkapitány a rendeletről a követ­
kezőket mondotta :

- A külföldiek összeírását a ke­
ndet egész területén elrendeltem, 
vallásfelekezetre tekintet nélkül Az 
összeírás! ugyanis az tette szükse- 
gsse. hogy a kihágást ügyeknél az 
utóbbi időkben Felgyülemlett azok­
nak a kihágás! ügyeknek száma, 
amelyek oly módon keletkeztek, 
hogy az átutazóban levő külföldiek 
11felejtkeztek idejében jelentkezni, 
ami. mini mondám, kihágás lár- 
pvál képezi. Kizárólag kül.VIdiek 
asszeirásaról van szó. Hogy azlán 
a zsidóság meg legyen kiméivé n 
zaklatásoktól, ennélfogva: a debre­
ceni kapitányság vezetője a hitköz­
ségek elnökségeihez fordult adatok 
közlése végett. Minthogy azonban a 
hitközségek elnökségei nem talál­
lak elég fontosnak az adatok be­
szolgáltatását. ennélfogva intéz­
kedni kellet az iránt hogy i szűk 
<■( gi s adatok mielőbb a kapitány­
ság biliokába kerüljenek.

Cluliestely a Jogász- és Tisztvi­
selő Körben. A Jogász- és Tisztvi 
selö Körben tegnap es le cluheslt ly 
volt. Tölti Aurél nyug. kúriai bíró 
elnök, a legszívesebb előzékenység­
gel fogadta a tagokat es a vendege 
kel. Az. estély Magyart Imre zene­
karának zenéje mellett a logkiiii 
nőbb hangulatban folyt le.

Dr. Verzár Frigyes előadásai 
alapján összeállítóit Élettani jegy 
/elek, valamint Gyulai István ál­
lal összeállítót! Anatómiai szigor­
lati Compendium. Kapható a 
,,Méliusz" könyvkereskedésben.

lie szüli, ették a debreceni egyete­
men az előadásokat. A budapesti 
egyetemi ifjúság mozgalmához 
csatlakozót! csütörtökön délelőtt a 
debreceni egyelem hallgatósága is 

j es dr. Tliegzc Gyula rektor az if­
júság kévésére az előadásokat a 
jövő keddig beszüntette.

Eli eszelt szerdán délelőtt a Kos­
suth «Icáiul a zsibogóig egy briIli­
it 11 s függő. Becsületes megtaláló 
nagy jutalomban részesül.

Napsugár vagyonmentő árve­
résre tárgyak október 14-ig adha­
tók be l’iac-utca 10., 1. alatt dél­
előtt 9—2 óráig.

állandó nagy választék
és legolcsóbb tirak

FelcSNeim
posztó v I u*":Azában Ptacz-utca

A 39-esek ezredcmléknapja.
voll közös 39-ik debreczem gya ­
logezred bajtársi egyesületbe tö­
mörült egykori baj társai 1922. 
évi november 12-én megrendezik 
a második ezredemléknapol Deb- 
m zenben. A ba jtársi egyesület 
kéri az összes voll 39-es bajtársa- 
kal, hogy az emléknapon okvet­
lenül jelenjenek meg és részvételi 
szándékukat közöljék dr. Balogh 
Sándor polgármesteri titkárral 
(Debreezen, városháza), külön 
megjegyezve, hogy a ^emléknapon 
egyenruhában óba jlanak-e meg­
jelenni, vagy sem.

A Iladröá segélye, A jog- és pénz 
ügyi bizottság a iladröá ama kéré­
sére. hogy az idei költségvetésbe 
lölvrll 3t10,000 korona segélyt az 
1923. évi költségvetésbe is vegyék 
bil. kimondta, iiogy azt nem téliét 
teljesíteni a házipénztár mai meg- 
terlielletése mellett annál kevésbbé. 
mert a hadigondozottak segélyezé­
séről az. állam törvényileg gondos- 
kodotl s lm az itt nyerendő segély 
kevésnek bizonyulna egyesek rend­
kívüli helyzete miatt, ezek az Ínség- 
akcióból nyerjenek támogatást A 
tanács erről értesítene is a Hadröát 
amely erre'panaszos beadvánnyal 
fordult a, főispánhoz, aki áttette azt 
a tanácshoz újabb megfontolás vé­
gett. A tanács most értesítette a fő­
ispánt, hogy a jog és pénzügyi bi­
zottság határozata szerint már ál­
lási is foglal és ilyen segélynek a 
kölségvetésbe fölvételét nem java­
solhatja.

Amikor a szakértők összevesz­
nek. A város hajdú legénysége ré­
szére megrendeli 257 pár csizmát 
a vállalkozó a napokban szálli- 
tolla. A tanács meghívta a szak­
értőkéi, akik meg is nézték a csíz 
mákat s az egyik jónak találta 
azokat, a másik nem. Közben ösz- 
szeveszlek a vállalkozóval, akinek 
a kritika nem letszetl. A vállal­
kozó erre összepakkolla a csizmá­
kat, hazavitto és azt üzente a vá­
rosnak, ha a szakértőkkel meg 
akarja nézetni, küldje az ő laká­
séira ezeket. Persze, a tanács nem 
lesz elegei a hadüzenetnek, mert 
a szerződés szerint köteles a kért 
csizmákat a városházára beszál- 
1 i tani.

Vasár Kunhegyesen. Kunhegyes 
községben az országos állat- és ki­
rakodó vásár október 15-én lesz.

Megrágalmazott polgármester. A 
debreceni kir. törvényszék tegnap 
délelőtt tárgyalta dr. Erdős Kál­
mán hajduszoboszlói polgármester 
sajtóperét. Az esel a román meg­
szállás idejére nyúlik vissza és a 
Hajdúsági Virradni első számában 
Boskowitz Arthur hírlapíró az ő 
viselt dolgait megírva, román ba­
rátnak és kommunista pártolónak 
mondotta. A megtartott to tárgy a lás 
folyamán kihallgatott tanuk a való­
diságot nem bizonyították és Így a 
bíróság bűnösnek mondotta ki kél 
rendbeli, sajtó utján elkövetett rá­
galmazás vétségében és ezért két 
hónapi fogházra és 2000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. A vádlott a 
bűnösség megállapítása miatt felel) 
bezel!.

Kijátszók a felemelt vágóhídi 
dijak fizetéséi. A városi bilincs 
csütörtöki ülésén szóba került, — 
hogy a vágóhídi dijak jelenté­
keny emelése minII ezek fizetése 
alól ugv bújnak ki igen sokan, 
liogv n város területén vágják le 
az állatokat és csak lehélvegezte- 
lés végeit hozzák be a husi, de 
természetesen azért olcsóbban 
nem árusítják. A tanács most 
módot keres arra. hogy ezt a ki­
játszást. megakadályozza, mert ez 
a városnak is igen nagy kár s 
azokkal szemben, akik a vágóhí­
don vágnak, igazságtalan előnyt 
jelent.

Szabadlábra helyezés. Megírta az. 
Egyelőt lés. hogy a rendőrség Csa 
pn’ István és Csapó Mihály kádár- 
mestereket egy verekedésből kifo­
lyólag hatósági közeg megsértése 
miatt öt izeibe vette. Most a rend- 
ói ség a letartóztatásban levő Csapó 
István és Csapó Mihály bognármes­
tereket szabadlábra helyezte, azon 
hali ellenük eljárást indított.

JK1
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Puskás Jenő ujiibb snjtúpöre. A 
Fehér Újság 1921 szeptember 18-án 
megjelenő számában Puskás Jenő 
egy cikkében lámadta a lakáshiv.i- 
l;ill és felhozta példának Füredi 
Sándor hegedűművész lakásügyét 
is. A cikk tenorja nagyon élesen 
támadja Füredit, mint zsidót és a 
többek közt ezt Írja : ..Ezért zsidó 
a zsidó, hogy túljárjon ,. törvény 
eszén." A Csapó-utcai lakásból, a 
honnan a bíróság kilakoltatta, nem 
költözött el. mert nem kapott ineg- 
íelelö lakást. A Puskás Jenő cikke 
szerint Füredi csak abban az eset­
ben költözött volna ki. ha 50,000 ko­
ronát adott volna neki Kraunz 
György, a házigazda. A tárgyalás 
folyamán kihallgatták a lakásügyi 
előadót is. aki kijelentette, hogy az 
lkára nem tehetik ki a lakót és az 

50.000 korona lelépési díjról pedig 
nem tud semmit. A bizonyítási el- 
láiás befejeztével a bíróság Ítélet­
hozatalra vonult vissza. Dr. Visky 
Sándor tanácselnök hirdette ki az 
Ítéletet, amely szerint a bíróság bű­
nösnek mondja ki Puskás Jenőt a 
sajtó utján elkövetett rágalmazás­
ban és ezért 1000 koiona pénzbün­
tetésre és az Ítéletnek a Feliéi Új­
ságban való közzétételére Ítélte 

0 holla donna. Zerkovitz Béla 
és Harmath Imre legújabb zene­
müve kapható 138 koronáért a. 
..Méliusz“ könyvkereskedésben.

A forgalmi adóbélyegek. Az utób­
bi időkben mind nagyobb és na­
gyobb zavarok adják elő magukat 
a forgalmi adóbélyegek körül. An­
nak ellenére, hogy az egyes tőzsde 
tulajdonosok igényeiket n bélyeg- 
jövedéki főnökségen bejelentik, a . 
szükségleteiket még sem elégítik ki.
Vtárnia jártunk ennek és az illeté­
kes helyről úgy informáltak ben 
nünket. hogy zavaroknak az az 
oka. hogy az államnyomda nem 
gyári eleget. így például 30 koro­
nás forgalmi adóbélyeg már hetek 
óta nem kapható. Más oldalról úgy 
értesülünk, hogy a bélyeghiányon 
rövidesen segítve lesz. ,

Gyapjú-fonalak, Jumper sely­
mek remek színekben kaphatók 
Szilágyi kézimunka- és mühimző 
üzletében, Szcchenyi-utca 1. sz.

Az evangélikus vegyeskar f. hó 
0-án. péntek d. u. 6 órakor a Mik- 
lós-utcai evangélikus iskolában 
tartja el só megbeszéléséi és próbá­
ját. Tekintettel a közeli reformációi 
ünnepre, kérjük a működő tagokat 
s mindazokat akik az énekkarban 
közre akarnak működni, hogy jelen 
időben pontosan megjelenni szí­
veskedjenek.

Még egy feljelentés az ál lvardoss 
i tten. Jelentette az Egyetértés, hogy 
egy magát Kardosa Ernőnek mondó 
és a Fleisehmann és társa utazójá­
nak valló egyén ellen nap-nap 

után érkeznek a rendőrségre fel je­
lentősek. Tegnap is megjeleni a 
rendőrségen Pásztor Károly Erzsé 
bel-utea 118. szám alatti szabómes­
ter, aki bejelentette, hogy nála is 
megfordult ez az állítólagos Kar­
dos», aki itt már Kardoss Oszkár­
nak mondta magát és 300 korona 
előleget vett fel nem létező textil 
árura. Ezzel már 15-re rugóit az 
ál-Kardoss elleni feljelentése'; szá­
ma. A rendőrség Kardossí körözi.

Rendőri hírek. A napokban lovag 
Bertsch Lajos dr. ügyvéd kijelen­
tést lelt a rendőrségen, liogv isme- 
jelien tettesek meglopták. Kiderült, 
hogy a tolvaj Kincses Anna cseléd- 
leány, aki ellen a rendőrség eljá­
rási indított. Tegnap délelőtt 
Csáky Ida 10 éves kefegyári mun- 
kaslany kint dolgozott a Mcrn-íélc 
kefegyárban. Munkakö/.beu az egyik 
kerekölőgép jobb kezét elkapta" és 
kézelőjét teljesen összezuzla. Sú­
lyos sérülésével eszméletlen álla 
pótban beszállítónak a sebészeti 
klinikái a Állapota súlyos Az csel­
ből kifolyólag a rendőrség vizsgá­
latot indított.

Izr. istentiszteletek időrendje a 
lkak Perene-iiteni templomban, 
lenieken este egynegyed ti órakor 
jz.onilnUon reggel 7. d. e. 10, d. ti. 
el I es este fel 0 órakor. Vasárnap 

ennrp reggel 7, d. e 10. d u. fél |
1 '» makor. HéIkoznapo 

r,W* '"i 7. este fél 0 órakor.
II. Lourtlis Mahler legújabb re­

gény e: A három Itimdoif leány 
illegj, lepi. A,., |x ;;t,-, Kapható
§ ■ M'-iins/ könyvkereskedésben.
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A Szélűim vármegyei Lóvcrseny- 
Egy esti let nyolc évi kényszerpihenő 
illán ezidéií először rendezi meg 
szokásos őszi versenyéi. Ez egye­
sület, mely az. áléit háború, forra­
dalmak és megszállás után a vár­
megye kétharmadának idegen fenn­
hatóság alá jutásával tagjainak 
nagy iészéi, anyagi javai! pedig tel 
jeseíi elvesztette, nem képes arra, 
hogy már az idén felelevenítse a 
régi hires lóversenyeket ; anyagi 
helyzetének sivársága csupán az ok 
lóbor 21-én Mátészalkán rendezendő 
agárverseny keretében leszi lehető­
vé néhány verseny szám megtartását 
Fenti napon d. u. 3 órakor rendezi 
meg három versenyszámát : egy te- 
nyészversenyl, egy hölgyversenyt 
és egy vadászversenyt, melyek kö­
zül az elsőre az Urlovasok Szövet­
kezete. a másodikra az Egyesület, 
a harmadikra pedig a vármegye 
hölgyei adlak értékes tiszteletdija­
kat.‘Érdeklődőknek bővebb felvilá­
gosítási ad az Egyesület titkára, ilj 
Jé key Sándoi Fehérgyarmat.

liérjavitnst kaptak a vízvezetéki 
szerelők. A vízvezetéki szerelők a 
bér ja vi lás kérdésében megállapo­
dásra jutottak a munkaadókkal. A 
munkások október egytől húsz szá­
zalékos emelést kaptak, de a meny­
nyiben a drágasági index-szám 
magasabb emelkedési mutatna, a 
különbözeiét a munkaadók megté­
rítik.

Intelligens, finom modorú el­
árusító kisasszony felvétetik a 
„Méliusz“ könyvkereskedésben, 
írásbeli ajánlatot személyesen 
lessék átadni.

sikkasztó kocsis. Az Áron Miksa 
és társa eég a napokban feljelen 
lést telt az egyik kocsisa ellen, aki 
a kihordott aruk árait felvető ám 
azokkal ezidőszerinl még el nem 
számol A feljelentés következtében 
a rendőrség nyomozást indított, 
azonban ebben az ügyben a rendőr­
ség rendelkezésére pozitív adatok 
nem állanak eddig. A rendőrség éré 
lyesen nyomoz.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város elöljáró­

sága. mint 1. fokú iparhatóság a 
város területén levő fürdő üzeme­
ket liatározalilag kötelezte, hogy 
üzemeiket 1922 évi október hó 9-től 
kezdödöleg vasárnap délután zárva 
tartsák. Ez.cn határozat hozatalára 
azért volt szükség, mert a fürdő 
alkalmazottaknak eddig szabad ide­
jük egyáltalán nem voll. A váro­
sunk fiirdöüzemci csekély látoga­
tottsága miatt a felváltás! rendszeri 
bevezetni nem képesek, Így a fürdő 
tulajdonosok egyhangú megállapo­
dása alapján munkásvédelmi szem­
pontból a vasárnap délutáni üzem­
szünetet kellel! elrendelni 

Debrecen. 1922 október 1.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 korona, minden további 
szó 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további ezá 
4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Telefonszám : 4. Telefonszám : 4.

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!
Mááa TTITin

Levelezés
B I

Veszek

Rostás István
városi elöljáróság v.

FELELŐS SZERKESZTŐI
DR. S3T AT AI FERENC.

KIADJA:
tebr.cz«* íz. kir. várói ét a Tiszántúli 
tef Fevházkiífllnt Kónwnvomda vállalel»

Általános Biztositó Részv. Társ.
1 IHű óta fennálló Düsseldorfi 
Általános Biztosító Itt. alapítása.

Tiszántúli vezérügynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz. 

Telefonszáiii 560.
Elsőrangú biztonságot nyújtó 
érdekközösségi összeköt tel esek, 
élet-, aggkori- s gycrmckbizlo- 
sitások, orvosi vizsgálat nélkül 
is. továbbá ttizkárbetöréses lo­
pás ellent és szállitmány-hizto 

sitáspk. Karteien kívül.
Olcsó dijak, modern felté­
telek, gyors bárlebonyolltás. 
Helyi képviselők, üzletszerzők és 
szervező t sztv selök igen ked­
vező feltételek mellett a tiszán­
túli vármegyék!) n m i n d eniitt 

alkalmaztatnak.

Középkorú
bees tilt férfin közös 
háztartásra lépek olyan 
független növel, akivel 
később megesküdök. — 
Vidéken is. Vallás nem 
határoz. Csakis pontos 
című leveleket veszek 
figyelembe. — „Biztos 
jövő“ jeligére c lap ki­
adójába kérem. 1228

Altínlal

használt, jobb kivitelű 
bútorokat pld. háló, 
ebédlőberende zést, mád­
ra cokat. Széchcnyi-ulca 
8. Szentpétcri. 4050

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany dános-utca 13. 
sz. —Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 3982

vasat, rezet éi mis
dennemü fémet leg­
magasabb árért vé­
nek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

■ ■ «áJllJ.Ml«
Könnyebben

rokkant vagy nyugdí­
jazott egyén irodaszol­
gának felvétetik. Cima 
kiadóban. 4284

Eladás

szoba, 
Istálló 
percre 
Cim a

Lakás,
konyha, speiz, 
villamostól öt 

azonnal kiadó, 
kiadóban. 4283

Orvostanhallgató
tanítványokat vállal. 
Cim a kiadóban. 4280

s j ■ ■ ■■■■■■■■

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyl Gábor

féregirtö.
Széchenyi-utca 40. sz. |
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.
um IB ■ ■ ■, k

Keretsiet
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron — 
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. I. em. 3960

Birsalmát
vételre keres Király 
István kereskedő Deb­
reczen, Dcgcnfcld-tér 
11. Telefon 286. 4259
>31 0 HP Nicholson
48“ gyűrűs, jó karban 
levő gőzgarniturámat 
6 légkörös, más válla­
lat miatt sürgősen el­
adom. Komoly vevők­
kel személyesen tár­
gyalok. Amszel, Fényes- 
litke, Szabolcsin. 4263

Eladó
egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cim a 
kiadóban, 3589

It hónapos
törzskönyvezett angol 
pointer kutya eladó. — 
Cim a kiadóban. 4207

Eladó"
egy alig használt foly- 
tonégő kályha, magas­
sága 129, átmérője 39 
cm, vendéglőkbe, nagy 
termekbe igen alkal­
mas. — Mátliéi János, 
Csapó-u. 24. 4256
Szappanfőző zslrosszóda
legolcsóbb árban újra 
kapható Vctéssynél — 
Bcthlen-u. 36. 4288

Keresek
megvételre egy jó esz­
tergályos padot esetleg 
szerszámmal vagy tel­
jes felszereléssel. Cim 
Fliau Ernáiméi Máté­
szalka, Forrás-utca. — 

4273
Tanone

I fizetéssel felvétetik Zo­
llager Ede festőnél, Da­
rabos-utca 16. 4271

Mustot,
juj! őrt a napi áron ve- 
I szék, egyben 1—5 litc- 
! rig üvegeket is veszek 
j a Hatvan-utca 2. sz. 
I vendéglőben. 4278

Eladó
ócska deszkák, fenyőfa 
gerendák és tüzelő­
anyag. — Kónya-telcp, 
Luther-utca 18. 4289

Zongora
kereszt huros. 
adóban.

eladó
Cim a ki- 

4290
Eladó

1 szép nagy kötött 
szőnyeg és egy kis rö­
vid fekete szőrme női 
bunda. Bővebbet Kan­
dia-utca 3. 4287

Szolga fiú
biztosítási irodába fel­
vétetik. Cim a kiadó­
ban. 4285

3 férfi télikabát
5 férfiruha eladó. Kus- 
suth-utca 51, kereszt­
épület jobbra. 4293

Eladó
kon y habe rendezés, háló­
szoba, dívány, hencscr 
Schöbcrágy, háromaj­
tós szekrény. Széchenyi 
utca 8. 4291

Eladó
volt fényirdának üveg­
teteje és oldala. Pan- 
nonia-garage, Piac-utca 
42. sz. 4292

angol és francia 
női divatterme

Debrecen Püspöki palota. Telefon

Gerébi telepen
600 négyszögöl egy- 
szoba konyhával, — 
azonnal beköltözhető 
eladó, Cim kiadóban.

Legújabb könyvujdonságok:
Zobeltitz Fedor: Ey nagyvilági hölgy. — —
Dr. Lázár Dél a: Moliére mint niiikrilikus —
Gáti Tóth Erzsébet: Essay’lt és párbeszédek 
Brei Harte: Verba Buena— — — — — —
Báskai Ferenc: Kis lány, nagy színész-------
Csathó Kálmán: 17 kék táska — — — —- 
Dobosi Péesi Mária: Antoni Dániel — —
Lengyel Samu: A könyvvitel lényege — —

Uj kiadások:
Gárdonyi: Láthatatlan ember — IV. kiadás.
Herezeg Ferenc: Gyurkovits fiuk. V. kiadás.

Kaphatók a
„Méliusz“ könyvkereskedésben,
0000000 Piac-utca 26-lk szám alatt, ooooooo

Ara K 104—
Ára K 172-50
Ára K 104-
Ára K 207 -
Ára K 404 -
Ára K 288 -
Ára K 253 -
Ára K 104—

Ára K 483.—
Ára K 345 -

Debieczeu vfci os és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda vállalat*.


